



HB-Møde nr. 127

Den 31. januar kl. 11 til den 1. februar 2026 kl. 13.

Kontoret Nørreportcentret, Holstebro

Referat

Deltager: Jørgen Abrahamsen, formand, Lars Moos Hansen, næstformand, Willy Littau, kasserer, Johnny Larsen, Patricia Haynes, Mads Kynde Jensen, Ole-Bob Nielsen, Tina Gundesen, webmaster og Bjørn Nyrnberg, Facebook

Afbud: Svend Erik Kjær Laursen, IT-administration og Anne Hansen, redaktør

Dagsorden

Pkt. 1. Velkomst ved formanden

Formanden bød velkommen til 2 dages hovedbestyrelsesmøde, hvor vi skal have fokus på foreningens fremtid, og træffe nogle konkrete valg for at sikre driften af foreningen.

Pkt. 2. Velfærdskontrolgebyr – svar fra ministeren

Ministerens svar blev gennemgået, og det er særdeles positivt, at der er velvilje til at ændre lovgivningen, så vi ikke bliver ramt af velfærdskontrolgebyret. Der udestår nu en proces, hvor vi skal i forhandling med Fødevarestyrelsen om den konkrete udmøntning af en ny lovgivning på området. Vi skal være opmærksom på, at den nugældende lovgivning stadig er gældende, hvorfor vi kan risikere, at der bliver udsendt opkrævninger på velfærdskontrolgebyret. Vi vil kontakte Fødevarestyrelsen, så vi kan håndtere denne situation mest hensigtsmæssigt.

Pkt. 3. Situationen i Skanderborg Fjerkræklub

Formanden og kassereren har været i Skanderborg og talt dels med bestyrelsen og en gruppe medlemmer, der ikke er enig med bestyrelsen, for at se, om der kunne findes en fælles løsning på udfordringerne.

Det er vurderingen, at en fælles løsning ikke lige kan aftales nu, hvorfor vi må afvente generalforsamlingen i Skanderborg Fjerkræklub den 17. februar 2026, hvor repræsentanter for Hovedbestyrelsen vil være til stede.



Pkt. 4. DFfR's administration og sekretariat

Hovedbestyrelsen aftalte processen for overdragelse af de administrative opgaver på følgende måde:

- HB-medlemmerne Johnny Larsen, Patricia Haynes og Lars Moos Hansen overtager medlemsregister, ringforvaltning, salg af kontorartikler, standarder, diplomer og lignende med udgangspunkt i Johnny Larsens bopæl, hvortil kopimaskine, ringe og kontorartikler bringes inden den 30. april.
- Johnny, Patricia og Lars skal inden den 30. april være oplært i brugen af systemerne, og de aftaler intern proces og uddannelse med Willy.
- I Herning lejes et lagerlokale, og Willy fik godkendelse til at arbejde videre med et konkret lejemål til ca. 7.000 kr. om året.
- Lageret i Holstebro skal tømmes inden den 30. april 2026. Indholdet på lageret skal sorteres, så det er det relevante, der bringes videre til det nye lager. Det er vigtigt, at det sikres, at foreningens samlede historie bevares. Der findes meget værdifuld dokumentation blandt det opmagasinerede i form af bøger, billeder, tidsskrifter og effekter både af dansk og udenlandsk oprindelse. Udgangspunktet er, at vi må hellere gemme lidt for meget end for lidt. Der var også meget, der findes i flere/mange eksemplarer, og dette agter vi, at bringe til den kommende Landsudstilling, hvor interesserede kan erhverve sig, hvad man finder interessant.
- Det nye lager forvaltes og administreres af HB-Medlem Mads Kynde Jensen.
- DFfR's juridiske adresse flyttes til formanden.
- DFfR's hovedmail flyttes til formanden.
- DFfR's fastnet og mobiltelefon nedlægges.
- Telefonbetjeningen foretages fremover i fællesskab af alle hovedbestyrelsesmedlemmer, som ved modtagelse af en henvendelse gør denne helt færdig i forhold til medlemmet/kunden, der har ringet. Hovedbestyrelsesmedlemmet bringer herefter henvendelsen videre til rette vedkommende. Det handler om at gøre henvendelsen færdig første gang og ikke henvise videre. Det betyder, at alle HB-medlemmer skal være fortrolig med DFfR's administration, så vi ikke er så sårbare længere, og at alle kan yde den rigtige service første gang.
- Hjemmesiden skal afspejle opgavefordelingen mellem hovedbestyrelsens medlemmer, så deres ansvarsområder fremgår, så medlemmer kan rette direkte henvendelse til rette vedkommende.
- Overdragelsesprocessen i forhold til DFfR's økonomi påbegyndes nu, så den nye kasserer er klar til at tage over umiddelbart efter repræsentantskabsmødet. Nuværende kasserer og ny kasserer, samt formanden holder møde med RevisorHuset Hinnerup, så overdragelsen sker på sikker vis.

Pkt. 5 Kommunikation status og fremdrift

Bjørn Nyrnberg og Tina Gundersen redegjorde for status.



- Nyhedsbrev. Opsætningen er efter besværligheder på plads, og det første nyhedsbrev kan udsendes inden længe. Ekstern konsulentassistance tilkøbt for at sikre en god løsning.
- Hjemmeside. Som følge af integrationen med Nyhedsbrevet er det nødvendigt at få justeret den grundlæggende arkitektur på hjemmesiden. Dette vil ske i takt med, at Tina Gundesen bliver uddannet i løbet af foråret.
- Bladet er i fuld drift, og det vil være hensigtsmæssigt, at det kan tilbydes som et årsabonnement uden medlemskab. Se pkt. 8.
- Facebook gruppen er i fuld drift og har nu over 600 følgere
- Instagram er i fuld drift, og der er god aktivitet.

Pkt. 6. Økonomi og drøftelse af honorarer og goder

Hovedbestyrelsen havde en generel drøftelse af honorarer og goder. Vi afdækkede derfor alle nuværende honorarer og goder, og vi fandt det hensigtsmæssigt at begynde helt forfra.

Det er afgørende vigtigt, at der er transparens i honorarer og goder, og hovedbestyrelsen vil derfor på det kommende repræsentantskabsmøder fremlægge et forslag til, hvem der kan modtage honorarer og få goder navnlig i forhold til en ekstra indsats i forhold til Landsudstillingen.

Oplæg til honorarer og goder udsendes samtidig med øvrigt materiale til repræsentantskabsmødet den 9. maj 2026.

Kassereren fremlagde foreløbig udkast til årsregnskab. Der kunne ses en række uklarheder, som skal undersøges nærmere inden der kan konkluderes noget.

Pkt. 7. Drøftelse af eventuelle vedtægtsændringer

Hovedbestyrelsen gennemgik vores vedtægter, og konstaterede, at det er nødvendigt med en gennemskrivning, så de er i overensstemmelse med de forandringer, der aktuelt sker især på kommunikationssiden.

Der vil nu ske en bearbejdning af vedtægterne i Hovedbestyrelsen, så der på repræsentantskabsmødet kan fremlægges forslag til nye vedtægter for DFfR.

Pkt. 8. Medlemskategorier

Projektgruppen vedrørende fremtidige medlemskategorier v/Ole-Bob Nielsen fremlagde projektgruppens forslag, som blev drøftet og justeret på enkelte punkter. Forslaget kan nu indarbejdes i forslaget for nye vedtægter for DFfR.



Pkt. 9. Drøftelse af politik for chikane, mobning, seksuel chikane

Hovedbestyrelsen har konstateret, at der i vores forening har været situationer, som kalder på, at vi drøfter, om vi skal have formuleret en politik i forhold til chikane, mobning og seksuel chikane. Der var enighed om, at vi er nødt til at tage emnet alvorligt, da det handler om trivslen i vores forening, og at alle skal kunne føle sig velkommen.

Vi er også enige om, at der er behov for en bredere debat om emnet, og derfor bliver det i første omgang et emne på Hovedbestyrelsens møde den 28. marts 2026 med special- og lokalklubberne, hvor det bliver en del af en workshop om, hvordan vi skaber den gode forening.

Pkt. 10. Medlemsmøder samt Specialklub- og Lokalklubmøde

Hovedbestyrelsen drøftede mødet den 28. marts 2026 med special- og lokalklubberne, og sammensatte et program, hvor den første halvdel om formiddagen skal handle om de aktuelle forhold og de mere formelle forhold. Den anden halvdel om eftermiddagen skal handle om, hvordan vi skaber den gode forening gennem oplæg og workshop arbejde. Eftermiddagen arrangeres af Ole-Bob Nielsen, Bjørn Nyrnberg, Tina Gundesen og Jørgen Juel Mikkelsen. Særskilt program og indbydelse udfærdiges og bringes i Blad nr. 2, på hjemmesiden og sendes til formændene i special- og lokalklubber.

Der skal desuden gennemføres medlemsmøder i løbet af første halvår af 2026. Nærmere om dette følger.

Pkt. 11. EE-Tagung – deltagelse eller ej jævnfør bilag.

EE-Foreningen har inviteret til EE-Tagung i Madrid. Vi må konstatere, at deltagerprisen er ganske høj, og det havde Hovedbestyrelsen en grundig drøftelse af, og resultatet blev, at vi melder afbud med baggrund i det høje prisniveau. Willy Littau skriver til EE-Bestyrelsen om dette forhold.

Pkt. 12. Dyrskuer i 2026.

Det er snart dyrskuetid igen, og den første store er Roskilde Dyrskue. Arrangørerne har henvendt sig til webmaster Tina Gundesen og har drøftet en hensigtsmæssig tilmeldingsform.

Der er aktuelt udviklet en prototype til elektronisk tilmelding til en udstilling med henblik på fremtiden.

Det kunne være hensigtsmæssigt, at få den afprøvet. Roskilde dyrskue har vist interesse herfor.

Hovedbestyrelsen bakker op om, at vi skal lave et ”pilotprojekt” med elektronisk tilmelding til Roskilde Dyrskue. Lars Moos Hansen, Connie Baagøe og Tina Gundesen aftaler det nærmere forløb.

Pkt. 13. Landsudstillingen 2026.

Hovedbestyrelsen har gennemført en evaluering ved at spørge en række nøglepersoner om deres erfaringer og oplevelser i forhold til afviklingen af Landsudstillingen 2025.



Vi gennemgik svarene, som er sammenskrevet i en samlet evaluering og konstaterede, at der er en række forbedrings- og læringspunkter. Disse bliver skrevet ind i den samlede plan for afvikling af Landsudstillingen 2026.

Formanden har været i kontakt med MCH, og der er sket ændringer i deres efterårsprogram, hvorfor de ikke længere kunne tilbyde os Hal K, L og J3, idet de er disponeret til en anden stor aktør, der har brug for det meste af MCH.

MCH tilbød os i stedet for igen Hal C, hvor vi også var i 2025. Selve hallen er ok til en samlet udstilling, men faciliteterne til administration, foto og udenoms faciliteter ikke er tilfredsstillende. Dette vil MCH gerne være med til at løse for os.

Landsudstillingen 2026 afholdes derfor i uge 43 og i Hal C

Landsudstillingen bliver en åben udstilling for DRF-medlemmer og deres duer. Hønsedueklubben under DRF har allerede meddelt, at de kommer og holder certifikatskue på vores landsudstilling.

En engelsk redaktør af et meget stort Fjerkræmagasin vil gerne komme og besøge Landsudstillingen. Han er desuden en kompetent dommer, hvorfor det kan overvejes, om han kan bidrage på anden vis. Ole-Bob Nielsen arbejder videre med opgaven og under hvilke vilkår, han vil komme og deltage.

Planen for Landsudstillingen 2026 opdateres, og der vil herefter på et senere HB-Møde ske nedsættelse af arbejdsgrupper til Landsudstillingens forskellige hovedarbejdsopgaver.

Pkt. 14. Repræsentantskabsmødet

Der bliver indkaldt til repræsentantskabsmødet i blad nr. 2.

Mødet finder sted lørdag den 9. maj 2026 i Holbøl Landbohjem ved Kruså.

På grund af forfald i hovedbestyrelsen og indtrædelse af suppleanter vil der skulle vælges 5 til hovedbestyrelsen. Følgende har udløb: Jørgen Abrahamsen, Johnny Larsen, Willy Littau, Mads Kynde Jensen og Ole-Bob Nielsen. Willy Littau har meddelt, at han ikke genopstiller.

Pkt. 15. Opmandsfunktionen – evaluering fra LU 2025

Lars Moos Hansen gennemgik på vegne af gruppen for Opmandsfunktionen deres evaluering af funktionen på Landsudstillingen 2025. Der var overordnet tilfredshed med funktionen. Der kan dog ske nogle få justeringer. Lars Moos Hansen anbefalede på gruppens vegne, at Opmandsfunktionen fortsætter med de foreslåede justeringer.

Hovedbestyrelsen besluttede på den baggrund, at Opmandsfunktionen fortsætter på de kommende Landsudstillinger, og at den administreres og disponeres af dommerudvalget.



Pkt. 16. EE-Foreningen og EE-Dommermødet fremadrettet.

EE-Foreningen

Willy Littau har aktuelt kontakten til EE-Foreningen og EE-Standardudvalget.

Hovedbestyrelsen tager på et senere tidspunkt stilling til afløseren for Willy Littau i EE-Foreningen.

EE-Standardudvalget

I forhold til EE-Standardudvalget skal Per Moeskjær overtage på et tidspunkt og følger derfor Willy Littau i dette arbejde.

EE-Dommerkurset

I forhold til dommers deltagelse i EE-Dommerkurser besluttede hovedbestyrelsen, at det er hovedbestyrelsen, der godkender, hvilke dommere der kan deltage. Hovedbestyrelsen beslutter også i hvilket omfang, der kan ydes tilskud. Når invitationen til kurset kommer, skal vi have orienteret dommerne, så interesserede kan melde sig.

Pkt. 17. Eventuelt

Fokusracen for 2026 er RIR i stor og dværg

Teddy Jakobsen og Christopher Michaelsen har ansvaret for dette i 2026 og har lovet at komme med et indlæg til Blad nr. 2 om det praktiske og formelle.

Indbetaling for deltagelse skal ske til DFfR's konto, så der ikke er alternative økonomier i de officielle konkurrencer på Landsudstillingen.

Smittebeskyttelse

Fødevarestyrelsen er ved at iværksætte et projekt vedrørende smittebeskyttelse og har tilbudt os at være med sammen med en række andre fjerkræinteressenter.

Hovedbestyrelsen besluttede, at vi skal deltage, og formanden bliver vores repræsentant.

Jørgen Abrahamsen/ref

Formand